

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Preclas de Suscripciones
Melilla, un mes 1.25 pes
Provincias, tri-
mestre . . . 4.50
Número suelto, 0.05
Idem atrasado, 0.50

ANUNCIOS
à precios convenciona-
les
PAGO ANTIICIPADO

Oficinas
IGLESIA, 2
Talleres
IGLESIA, 2

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO VI

Viernes 25 de Enero de 1907

مليلية في يوم الجمعة 10 ذو الحجة 1324

NUM. 1545

Sección Árabe

العقيد الكبير

الله يجعلهم مروكا و مسعودا على جميع
المسلمين و بالهنا و الغنا و يرد عليهم
بالخير و تهني البلاد و تسعد العباد و الله
يسخط على اولاد الحرام بجاه النبي و
عالمه

جمعيته اهل عقل و تميز

ان في شهر جانبي الجاري اجتمع بهدينة
مادريد بعض العلما من الصنبريل الذين
لهم عقل و تميز و سياسة يريدون مصارفة
التجارة و المحالطة بين وطنهم و وطن
الغرب و كان ريس ذلك الجمعية
وردينه باذن مالك الدولة و ما يزداد على
ما ذكر للمستقبل و ما يريدون يكون بعث
البروات و غيرهم من وطن المغرب الى
وطنهم و يدخل الوطن الاسلامي من بس
الى داخل المغرب و تلك الجمعية تريد
ايضا جعل مدرسة لعلم الطب بمليية و
يكونوا بها سبعة عشر طبيبيا من الصنبريل و
جمعيته اخر تجمع بهدينة بارسلونة او بمليية
و اما لاصلا فهم معينين و السلام *

مرب اليوم

اسكته الترانسلوية مع الا صنبوليت 7.80
الاصنبوليتية - كسنية 52.80

Traducción del texto árabe

Con motivo de la Pascua del Aid-el-Kebir, deseamos á todos los musulmanes una buena y feliz fiesta, haciendo votos por la paz, tranquilidad y prosperidad del país.
Que Dios castigue á todos los malvados y perturbadores.
Congreso de españoles
Durante el corriente Enero se ha

reunido en Madrid un congreso de personalidades españolas para tratar de los medios de estrechar las relaciones comerciales entre Marruecos y España. La sesión de clausura fué presidida por el Infante Don Fernando en representación del Rey. Entre otras decisiones que diromos, se acordaron las siguientes. Establecimiento en Marruecos de un servicio de paquetes postales y de correos á Foz y otros puntos del interior del imperio. Creación en Melilla de una escuela de Medicina con diecisiete médicos españoles y envío de exploradores á Marruecos.

El futuro Congreso se reunirá en Barcelona ó en Melilla, habiéndose nombrado ya la comisión organizadora.

Un cambio de decoración

No nos hemos equivocado mucho al asegurar que teníamos operaciones militares para tiempo, porque los montañeses de Ben-Emsaur, Beni-Eros, Uad-Ras, ayudados por los elementos disidentes de Anyera, constituyen fuerzas bastantes para tener á raya á las tropas imperiales y mantener su libertad y aumentar los prestigios del ex-bajá del Fahz, que unas veces por miedo y otras por admiración será el factotum de estas montañas.

Esto no es lo que en un principio creímos todos; pero cuando las operaciones militares revistieron cierto carácter de gravedad, tuvimos ocasión de convencernos de que los indígenas experimentaban malestar, mal oculto, que hacían votos por el Raisuli, que culpaban á todo el mundo, menos á él, de lo que ocurría, y que sería un golpe funesto para sus más caros sentimientos religiosos, la captura y castigo del cherif rebelde.

Estos síntomas mal disimulados de la masa popular unido á la negligencia con que las tropas coreaban y batían á Zinat, tienen elocuencia sobrada para que hagamos un estudio de las ventajas ó consecuencias que pudiera tener la captura del Raisuli, caso que llegara á efectuarse.

No sería el primer cherif que sufriera en Tánger el castigo de sus culpas y á petición de la misma Europa; pero los tiempos han variado mucho, la osadía ha crecido más y con ella la libertad de acción y obra, y no tendríamos nada de particular que la captura ó muerte del Raisuli, originara un semillero de disgustos y aun de odios que es preciso compulsar fríamente.

Los efectos saludables de la acción de Europa contra el poderoso cabecilla, ha aurtido ya sus efectos desde que la carta del Sultán lo despojaba de sus títulos oficiales, le abandonaron sus partidarios y fué deshecha lo que él consideraba una fortaleza: Zinat; pero una vez alejado de Tánger, deshecha su autoridad, aniquilado y en desgracia, sería más político, según nuestro exclusivo modo de pensar, que la misma Europa pidiera su perdón, la garantía mas absoluta, pero la custodia mas segura para que sus pujos de ambición no prosperaran jamás.

Nosotros podemos hablar así, sin parecer sospechosos, pues nunca los españoles, tuvimos amistades íntimas y provechosas con el exbajá del Fahz ni nuestra política se ha basado en el hierro y el fuego, ni seremos devotos de otros procedimientos que los pacíficos, siempre que estén en armonía con la dignidad y la justicia.

Europa ha demostrado ya su vigor palmariante, demuestre ahora su magnanimidad, sus sentimientos y su política.

La ocasión es propicia.

F. RUIZ LÓPEZ.

Del interior y de la costa

(De nuestros corresponsales)

El-Ksar-El-Kebir

La fuga del ex-Kaid del Fahz Raisuli no ha dejado de producir alguna emoción entre las tribus montañesas que nos rodean.

No quiere esto decir que Raisuli tuviese en esta región prestigio ni partidarios, pero en su actitud ante el Majzen, siempre atrevida y revoltosa divertía mucho á esos kabileños que solo desean mantener independencia, que, por otra parte está garantizada por la falta de medios del Majzen.

De esa falta de medios dan todos los días muestras las autoridades cherifianas.

Véase lo que sucede al Kaid-El-M'rani. Hace mas de un mes recibió del Sultán una carta para la tribu de Ehl-scriil, en la cual le reclamaba el pago de impuestos atrasados.

Recibida la carta participó á los jefes de aquella tribu que debían de ir á su campo para enterarse del documento, pero aquellos le contestaron diciéndo que les envía la carta y así podrán conocer las palabras del Sultán.

Y ni El-M'rani expido la carta del

soberano ni los kabileños se presentan para estudiarla.

Larache

Las noticias recibidas acerca de las operaciones llevadas á cabo por la mehalla del Guebbas, han restablecido la tranquilidad en esta población, pues en los primeros momentos se creyó en que podían sobrevenir desagradables complicaciones.

Los correos han llegado con gran irregularidad estos días, lo que ha ocasionado los consiguientes perjuicios al comercio.

Sábase que varios balijeros fueron apresados por gentes de Raisuli cerca de Arcila.

Hace ocho días el Sultán expidió de Fez para este puerto un bulto que llamaba mucho la atención.

El camellero encargado de la conducción manifestó que se trataba de la cabeza de un elefante muerto en Fez recientemente.

Este elefante es uno de los que hace bastante tiempo regaló Abd-El-Azís una misión europea.

El vapor «Saide» ha conducido á este puerto pliegos urgentes para Fez que en seguida se enviaron á dicha ciudad.

LAS KABILAS DE ALHUCEMAS

POR EL CABLE

(De nuestro corresponsal)

Una numerosa comisión de jefes de las vecinas tribus, vinieron ayer á esta plaza con el fin de cumplimentar al digno Comandante Militar D. Mariano Arques con motivo del santo de S. M. el Rey.

El Sr. Arques agradeció las protestas de adhesión á España que hicieron y les participó el acto de elomencia que para solemnizar el día llevaba á cabo el General Marina, poniendo en libertad al moro Correo y levantando la expulsión á sus cómplices.

Esta noticia causó á los comisionados vivo placer y hoy han vuelto todos los caidos de las tribus realizando una manifestación de simpatía y adhesión á España y al General Marina.

Como suponíamos, la medida de nuestra primera autoridad ha producido el mejor efecto y contribuirá á estrechar las relaciones entre Alhucemas y las kabilas vecinas.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias, caja 1.50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

ACCIDENTE MARITIMO

El "Turki," encallado

En las primeras horas de la mañana de ayer empezó á circular la noticia de que el vapor imperial «Turki» habia naufragado. La importancia de la nueva, nos hizo apresurarnos á adquirir detalles, á fin de tener al corriente á nuestros lectores de lo ocurrido, pues existia gran expectación por conocer á fondo lo ocurrido.

Las primeras noticias

Cuando nos dirigiamos en busca de noticias acerca de lo ocurrido, nos encontramos al generalísimo de las tropas del Sultán en el Mulaya, Abd-Es-Sadeck, que se encaminaba apresuradamente á Telégrafos á ponerse al habla con Chafarinas y adquirir tambien datos referentes al asunto.

El aspecto de dicho personaje moro y sus acompañantes, ora el de una gran consternación, pues segun los rumores, el «Turki» se habia perdido totalmente y nada se sabia referente á la tripulación.

Según los informes que pudimos adquirir, lo ocurrido fué lo que á continuación relatamos.

A Chafarinas

Autoayer tarde y por no poder aguantar la mar gruesa que se levantaba á causa del fuerte temporal, zarpó de este puerto con rumbo al de Chafarinas, el vapor imperial «Turki».

Algunas horas despues, se sabia que el buque mencionado habia llegado y anclado sin novedad. De aquí la profunda sorpresa con que se recibió la noticia del naufragio del repetido vapor, que luego resultó incierta, pues se reducía á que aumentando la mar y á causa de los fuertes bandazos, se rompieron las amarras, garreó el ancla y el barco, impulsado por la marejada del Sur, embistió contra las rocas próximas al embarcadero, quedando encallado y oscorado sobre la banda de estribor.

Los primeros momentos

Todo lo narrado, ocurría á las ocho de la mañana, sin que la tripulación ni la gente de tierra pudiesen evitarlo, siendo grande la consternación que á todos los habitantes de la pacífica colonia, causó el imprevisto suceso.

Desde los primeros momentos, acudieron al lugar del suceso las autoridades y personajes civiles y militares, con el plausible propósito de prestar ayuda al buque naufrago y muy especialmente á sus tripulantes.

Los botes de la Compañía de Mar al mando del sargento comandante, hicieron cuanto estaba en sus manos, por contribuir al salvamento, llevando la gente á tierra y tratando de remolcar el buque, por lo que son elogiadísimos.

Poco tiempo despues, quedaban á salvo, no solo los tripulantes, sino los efectos de valor, aparatos y documentación, todo lo cual quedó bajo la custodia del Comandante militar, que ofreció cuantos servicios dependieran de su autoridad al Capitán del barco, con el fin de activar el salvamento.

Los trabajos

Aparte de los llevados á cabo, por la Autoridad y elemento militar, de que ya hemos hablado, son dignos de mencionarse, los efectuados por los obreros del puerto y elemento civil, que bajo la dirección del Ayudante de Obras públicas Sr. Merino contribuyeron notablemente al salvamento.

Incidentes

Cuando más activos eran los trabajos el ayudante de las Obras de Puerto, que trabajaba activamente, cayó al agua sin otra consecuencia que el remojón y susto consiguiente, pues fué sacado inmediatamente.

Otro incidente que ha llamado poderosamente la atención y dado lugar á comentarios, ha sido el que en el momento de ocurrir el suceso, se hallaban en bahía, los vapores franceses «Zenit» y «Maroc». El segundo, prestó enseguida sus auxilios, pero el primero, apenas vió en peligro al «Turki», levó anclas zarpando seguidamente.

Esta extraña conducta, ha dado lugar á muchos comentarios.

El «Maroc»

Tan pronto como este vapor se apercibió de lo ocurrido al «Turki», se apresuró á prestarle auxilio, levando anclas, echando botes al agua, con los que le largó un cabo y á fuerza de máquina, logró sacarlo á remolque dejándole á salvo, aunque con averías, en el puerto.

Es muy elogiada la conducta del Capitán del «Maroc».

El estado del «Turki»

Examinado detenidamente el casco, se vió que presentaba una gran vía de agua, por la cual se habian inundado las bodegas. Inmediatamente, se procedió á reparar las averías, para lo cual facilitó el Comandante Militar, los hombres, cemento y otros elementos necesarios.

Activanse los trabajos de reparación y se espera que pronto pueda entrar el «Turki» en dique, bien por si mismo ó remolcado.

Otros detalles

Parte de la tripulación ha sido recogida en tierra, quedando á bordo la gente necesaria para las reparaciones.

Según nos comunica por telegrama nuestro activo corresponsal en Chafarinas, se ha distinguido notablemente en los trabajos de salvamento, el Ayudante de la plaza, Sr. Blanco, que prestó valiosos servicios.

Apesar de haber un cruce en la línea aérea, el numeroso servicio telegráfico, se ha cursado con perfecta regularidad.

Los moros imperialistas se muestran satisfechísimos, no solo por el salvamento del buque, sino por los auxilios que les han prestado todos los elementos de la plaza y en especial las Autoridades, á las que se muestran agradecidísimos.

Los rebeldes en cambio, que contaban con la pérdida del vapor imperial, no pueden disimular su disgusto.

Nuestra información

La necesidad de hacer esta crónica á medida que se recibían las noticias,

hace que aparezca algo deshilvanada y tal vez falta de detalles.

Si recibimos nuevas noticias de interés, pondremos al corriente á nuestros lectores.

Un moro despeñado

En busca de leña.—Caída.—Angustiosa situación.—En salvo.

En la mañana del día 22 de los corrientes al pasar lista á los trabajadores de la Cantera de las Obras del Puerto, se notó la falta del moro llamado Tahar-Uel-Tahar.

Ayer tampoco se presentó á trabajar y por la tarde algunos compañeros que se hablan aproximado al acantilado, vieron que en el fondo de las rocas, cerca ya del agua habia un cuerpo humano.

Inmediatamente aquéllos se lanzaron á un peligroso descenso y una vez abajo vieron que se trataba del moro desaparecido Tahar, el cual se encontraba sin poderse mover y sumamente extenuado.

No sin grandes esfuerzos pudo ser izado hasta la cantera, donde se le dieron alimentos y sobre todo agua, pues padecía horrible sed.

Reconocido se le apreciaron varias contusiones sin importancia, si bien sufría gran quebrantamiento muscular.

A preguntas de un salvador manifestó Tahar, que en la tarde del día 21 al terminar sus tareas en la cantera, se le ocurrió bajar á la orilla del mar con objeto de recoger la leña que las olas suelen depositar en aquel sitio y habiendo dado un mal paso rodó por las rocas quedando tan lastimado en la caída, que ya no pudo moverse.

Así permaneció cerca de cuarenta y ocho horas hasta que fué visto desde arriba.

Durante aquel tiempo gritó para llamar la atención de los botes que pasaban á la vista sin conseguir hacerse notar.

Cuando se le prestó socorro llegaba ya al extremo de la debilidad.

El pobre moro fué conducido á su

FOLLETIN DE EL TELEGRAMA DEL RIF (2)

GUY DE MAUPASSANT

La dama del cementerio

—¿Y eso que importa?—No sea usted niña.

Insistí de tal modo, que al fin cedió la desdichada y me ofreció estar á las siete en punto en el sitio que la indiqué.

La comida fué cordial y la conversación que entablamos muy animada y tierna.

La viuda y yo fuimos los mejores amigos del mundo.

Durante tres meses la estuve viendo con frecuencia, hasta que al fin tuve que abandonar su trato á causa de un largo viaje que me vi obligado á emprender.

A mi regreso me habia olvidado ya de mi desconocida del Cementerio, y ni siquiera se me ocurrió á ir á visitarla.

Pero al cabo de un mes, hallándome yo un día en el campo santo de Montmartre, se me

antojó ir á ver la tumba del pobre capitán muerto en el Tonkin y la encontré abandonada, desprovista de flores y coronas y sin que nadie llorara ante ella.

Sin comprender la causa de semejante soledad, me dirigí á otro barrio de aquella ciudad y de pronto vi venir hacia mi un hombre y una mujer asidos del brazo y vestidos de riguroso luto.

¡Oh sorpresa! ¡Oh estupor! Al acercarse la pareja conocí á la viuda del capitán. ¡Era ella!

La desgraciada me vió, se puso encarnada como la grana, y al pasar á mi lado me hizo una seña que significaba.

—¡No me reconozca usted, por Dios! ¡No me comprometa usted!

El hombre era un caballero distinguido, elegante, oficial de la legión de Honor y de unos cincuenta años de edad.

El buen señor llevaba del brazo á la enlutada, haciendo al parecer, la misma obra benéfica que yo habia realizado algunos meses antes.

Me quedé estupefacto, como si viera visiones y sin comprender la causa de lo que acababa de ver: trataba de averiguar á que clase de seres podría pertenecer aquella criatura sopulera,

que tan descaradamente profanaba con la mentira el sagrado recinto de la muerte, que tanto pavor inspira aún á los hombres más valerosos y despreocupados.

—¡No sé lo que hubiera dado por saber quien era la viuda desconocida!

ruego por los generosos compañeros de trabajo al campamento de refugiados de Camellos.

En la Unión Recreativa

El miércoles en la noche y con motivo de ser el día de S. M. el Rey, celebró este Casino la proyectada velada teatral, que proporcionó un nuevo triunfo al simpático Cuadro Artístico.

La preciosa comedia «Las cuatro esquinas», obtuvo feliz interpretación. La Srta. Martínez hizo una colegiala deliciosa; su locuacidad y desenvoltura en la escena, llamaron mucho la atención del auditorio, que en varias ocasiones premió con nutridos aplausos su esmerada labor.

Las Sras. Medina (G. y J.) muy bien en sus respectivos papeles, é igualmente los Sres. Lara y Martínez.

A continuación se puso en escena el juguete cómico «Firme, Coronel», que como la anterior obra fué habilmente representada: la Srta. Medina (G.), estuvo á gran altura, oyendo en determinados momentos muchos y merecidos aplausos; así mismo la señorita Martínez se distinguió en su difícil papel de «romántica impertinente»; el Sr. Medina muy en carácter, recibiendo al salir á escena una cariñosa acogida, prueba evidente de las simpatías de que goza en el Casino y de que le reconocen sus meritosísimos trabajos en la dirección del Cuadro Artístico; los Sres. Altamira y Lara muy acertados, coadyuvando eficazmente al lisonjero éxito obtenido.

Apesar de lo desahucado de la noche, fué muy numerosa la concurrencia, resultando animadísimo el baile que tuvo lugar después de la función.

NOTICIAS

El temporal

Anteanoche se desencadenó un fortísimo temporal de Sudeste, con viento huracanado.

Las olas inundaron el paseo del General Macías.

El tránsito por aquel lugar y otros puntos de los barrios exteriores, se hacía muy difícil.

El mar continuaba anoche muy picado.

Los barcos que debían llegar ayer no lo efectuaron.

El «Maroc» se refugió en Chafarinas.

Fotografía

El reputado fotógrafo Sr. Puso, ha tonido la amabilidad de enviarnos, y lo agradecemos mucho, una preciosa vista de las Chafarinas.

La fotografía que está tomada desde el Cabo del Agua es una obra capaz de acreditar por sí sola al Sr. Puso, sino gozase ya de excelente reputación artística.

Misa

Mañana sábado á las nueve se celebrará en la Iglesia parroquial una misa en sufragio de D.^a Elvira Duarte (q. e. p. d.) costeada por la Asociación del Sagrado Corazón, á la cual pertenecía la finada.

Sepelio

Ayer recibió sepultura, el cadáver de la hija de nuestro particular amigo, el Comandante Sr. Moris.

Al acto, asistieron toda la oficiali-

dad del Regimiento á que pertenece el padre de la finada y gran número de amigos de dicho señor, poniéndose así de manifiesto las numerosas simpatías de que goza.

La música del Regimiento, asistió al acto.

Incendio en el campamento

Ayer tarde se inició un incendio en el campamento de moros refugiados, provocándose ligera alarma.

El fuego comenzó en una jaima y se propagó á una de las tiendas inmediatas, quedando ambas destruidas. Durante el incendio se oyeron algunas detonaciones procedentes de cartuchos que había en aquellas.

Merced á la prontitud con que se acudió y á las disposiciones tomadas por el Teniente D. Angel Pazos se logró localizar el siniestro que amenazaba el campamento.

Pérdida

De un Haván, desde el cuartel de Santiago á los pabellones de Ledesma.

Se ruega á quien lo hubiera encontrado, se sirva entregarlo en esta Administración.

El «C. de Mahón»

Por consecuencia del temporal reinante, suspendió su salida el vapor correo «C. de Mahón».

Telegramas

De nuestro corresponsal la Agencia FABRA

La situación política

Cambio de impresiones.—La división.—Proyecto insostenible.—Lo que sucederá.

El Conde de Romanones ha hecho nuevas declaraciones á los periodistas en las que resplandece gran sinceridad.

Empezó diciendo el ministro, como ayer aseguró que hoy jueves no había en Palacio el acostumbrado Consejo de Ministros.

Los consejeros, dijo, nos reuniremos con el solo objeto de cambiar impresiones y determinar el modo de plantear la cuestión política pues no puede pasar ni un momento más sin hacerlo.

Ya en anteriores Consejos quedó evidenciada la división que existe entre los prohombres del partido liberal y la actitud de los ministros ante el tan debatido proyecto de ley de asociaciones.

Este asunto está no ya juzgado sino votado y no hay para qué insistir más sobre el particular en busca de una concordia imposible.

En estas condiciones, siguió diciendo el Conde, el proyecto resulta insostenible, pues no cabe discutirlo sin una mayoría compacta que obedezca á un solo pensamiento.

Terminó diciendo que de todos modos hoy se tomará

acuerdo definitivo confiando en que los liberales continuarán en el poder sin necesidad de constituir un gobierno militar, como se había pensado.

Lo que dice un Subsecretario —Un voto en contra.—La dimisión

El Subsecretario de la Presidencia ha confirmado todo lo expuesto por el Conde de Romanones á los periodistas.

Dice que en efecto no hay unanimidad de criterio entre los ministros, ni en cuanto al proyecto de ley de asociaciones, ni en la manera de apreciar la situación presente.

Respecto á este segundo punto—decía el Subsecretario— el Sr. Gimeno es el único que no está conforme con el Marqués de la Vega de Armijo y que en vista de esto, debiendo ser el Gobierno representación de todas las fracciones liberales, lo que no sucede ahora, pues to que falta la conformidad de un ministro, el Presidente ha decidido presentar al Rey la dimisión de todos los ministros.

Consejo

Terminado el banquete de gala celebrado anoche en Palacio, y sin que de ello existiera anuncio, los ministros se reunieron en Consejo.

La reunión terminó á la una y minutos de la madrugada.

El Consejo se reunió en casa del Marqués de la Vega de Armijo y á su terminación no se facilitó nota alguna.

Almirante muerto

Esta madrugada ha fallecido en esta corte el Almirante Beránger.

El fallecimiento ha sido repentino.

Excitación

De Barcelona participan que se ha recrudecido la excitación entre partidarios y enemigos de la solidaridad catalana, y que es inminente un violento choque.

Las autoridades han tomado todo género de precauciones.

Dimisión del Gabinete

Urgente.

Ministerio dimitido.—Fabra.

Advertencia

Los temporales reinantes en la Península, han interceptado las comunicaciones entre Madrid y Málaga y Almería.

Por este motivo no hemos recibido mas despachos que los de la madrugada y el urgente, dándonos cuenta de la dimisión del Gobierno.

Planchadora

Ofrécese para este servicio Carolina Marot, Plaza de Doña Adriana, núm. 1.

Hotel La antigua Austriaca

La dueña de este acreditado y conocido hotel, que tanta fama gozó en Melilla, vuelve á abierto en condiciones inmejorables.

El local, sito en el piso segundo de la calle de Santiago núm. 5 (Mantelete) es espacioso y ventilado. Dispone de amplio comedor y hermosas habitaciones, con vistas á dicha calle y á la de Alfonso XII. El mobiliario y servicio es todo nuevo.

Cocina francesa y española. Se admiten encargos para banquetes.

Santiago, 5, 2.º

AVISO

CASINO ESPAÑOL DE MELILLA
Se vende una mesa de billar con accesorios.

Sociedad Anónima

«Casas para obreros en Melilla»

AVISO

El Consejo de Administración pone en conocimiento de los señores accionistas, que pueden hacer efectivo el segundo dividendo, en el domicilio del Tesorero D. José Mazarillo, á razón de una peseta cincuenta céntimos por acción.

Melilla 21 de Enero de 1907.

El Presidente.—Pedro Fernández.

Aviso al público

La Industria Africana, explotadora en Melilla del alumbrado eléctrico, en su deseo de mejorar las condiciones del mismo y satisfacer las constantes peticiones de luces que recibe, acordó dar mayor impulso á la empresa y al efecto ha adquirido un motor y una dinamo, que comenzarán á funcionar el día primero del próximo mes de Febrero.

De las mil lámparas de diez bujías que suministrará los nuevos aparatos, solo puede disponer para el público de cuatrocientas, pues destina las restantes á la Junta de Arbitrios y á descargar la dinamo hoy en uso.

Con las reformas de referencia funcionará regularmente la fábrica y las luces tendrán la debida intensidad.

La Sociedad, al hacer público estas mejoras y ampliaciones, suplica á las personas que deseen instalar el alumbrado eléctrico, se sirvan manifestarlo con toda urgencia, pues la adjudicación de luces se hará por orden riguroso de petición.

Las peticiones pueden hacerse en casa de Don Mordojay Benhamu, calle de Jardines, Mantelete.

Almacenes de maderas

DE

RAFAEL GARCIA

Esta antigua y acreditada casa acaba de recibir un importante cargamento de MADERAS DE PINO ROJO en tablones y viguetas de varias dimensiones, cuyo artículo de inmejorable calidad ofrece precios sumamente ventajosos y hasta hoy desconocidos en la Plaza y que pueden competir con los que de ordinario vienen cotizándose en Málaga.

DOMICILIOS

Castelar 38, (Barrio del Carmen) y Avenida de Martínez Campos 3, (Polígono).

En el barrio del Carmen

CASA DE VICENTE MAS

Se expende Corveza Inglesa marca «Ind Coopo», á los siguientes precios:
El litro á 0.75 ptas.
El bock á 0.15 ptas.

Por barriles, precios convencionales.

De co sus ndiciones, los consumidores daráfó.

